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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 02.10.2023 

групою НПМ здійснено відвідування Центру соціально-психологічної 

реабілітації дітей благодійної організації «Фонд Асперн» (далі – центр, заклад). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Цикаленко Ірина Ігорівна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (керівник 

групи НПМ); 

Захаров Руслан Бахтіярович, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Темченко Олена Василівна, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 
 

Відвідування закладу здійснювалось вперше. 

 

Заклад знаходиться за адресою: Харківське шосе, 121/3, м. Київ.  

Центр створений як спільний проєкт благодійної організації «Фонд 

Асперн» (далі – Фонд Асперн) та Київської міської державної адміністрації 

(фото 1).  

Відповідно до Порядку організації діяльності Центру  

соціально-психологічної реабілітації дітей у Дарницькому районі міста Києва на 

2022-2024 роки (далі – Порядок Центру), затвердженого президентом благодійної 

організації «Фонд Асперн» та погодженого начальником служби у справах дітей 

та сім’ї Дарницької районної в місті Києві державної адміністрації, центр є 

закладом соціального захисту, який створено благодійною організацією «Фонд 

Асперн», для тривалого (стаціонарного) або денного перебування дітей віком від 

3 до 18 років, які перебувають у складних життєвих обставинах, для надання їм 

комплексу соціальної, психологічної, педагогічної, медичної, правової та інших 

видів допомоги.  

Реалізація Порядку здійснюється у безпосередній співпраці зі службою у 

справах дітей та сім’ї Дарницької районної в місті Києві державної адміністрації. 
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Благодійна організація «Фонд Асперн» внесена до Єдиного державного 

реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань 

(далі – ЄДР), та функціонує з основним видом діяльності згідно з КВЕД 87.90 

Надання інших послуг догляду із забезпеченням проживання. Окрім того, до 

зазначених у ЄДР видів діяльності центру належать діяльності згідно з КВЕД 

85.59 інші види освіти, н. в. і. у.; 87.30. надання послуг щодо догляду із 

забезпеченням проживання для осіб похилого віку та інвалідів; 88.91 денний 

догляд за дітьми; 88.99 надання іншої соціальної допомоги без забезпечення 

проживання, н. в. і. у.. 

Відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 27.01.2021 

№ 99 «Про Реєстр надавачів та отримувачів соціальних послуг» та статті 15 

Закону України «Про соціальні послуги» Центр внесений до реєстру надавачів та 

отримувачів соціальних послуг. 

Окрім того, центром укладено Меморандум про співпрацю та порозуміння 

в сфері надання медичних послуг дітям, які залишились без батьківського 

піклування на території Дарницького району міста Києва з комунальним 

некомерційним підприємством «Центр первинної медико-санітарної допомоги 

№ 3» Дарницького району міста Києва. 

На час відвідування в центрі проживало 12 дітей із сімей, які опинились в 

складних життєвих обставинах та дітей, позбавлених батьківського піклування 

віком від 3 до 17 років.  

Діти дошкільного віку перебувають в закладі цілодобово, шкільного – у 

денний час навчаються в школі.                                                                                                                                                                                                                         

Групою НПМ відзначено високий рівень організації надання соціальних 

послуг, а також облаштування території центру для комфортного перебування та 

відпочинку вихованців.  

Територія закладу огороджена, озеленена та доглянута. На території центру 

розташований дитячий майданчик.  

Центр розташований у трьоповерховій будівлі, та займає перший та другий 

поверхи. Третій поверх облаштовано під соціальний гуртожиток, що також 

підпорядковується фонду «Асперн». 

На першому поверсі будівлі оснащено майстерні, зокрема столярну, з 

пошиву взуття та дизайну одягу, задля освоєння вихованцями навичок для 

подальшого здобуття професії (фото 2, 3, 4). 

Центр оснащений пожежною сигналізацією, бойлерами, фільтрами для 

води та генераторами, що сприяє безперешкодній роботі закладу в умовах 

воєнного стану (фото 5, 6). Центром, для забезпечення права вихованців на 

безпеку, облаштовано окреме приміщення в укритті, що знаходиться на території 

школи, яка розташована поруч (фото 7, 8). 

Підопічним створені належні умови для навчання та проживання. У Центрі 

обладнані навчальні класи для дітей, в яких шкільні уроки проводяться в 
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дистанційному режимі (фото 9, 10). У житлових приміщеннях закладу створені 

затишні умови з додержанням права на приватність, температурного режиму та 

норм на житлову площу.  

В зонах спільного користування наявна велика кількість вазонів з 

рослинами, достатня кількість твердого інвентарю, облаштовані місця для 

відпочинку, ігрові кімнати (фото 11, 12, 13). 

На дверях тумб та шаф, де зберігаються особисті речі вихованців, вказано 

прізвище з ініціалами осіб, яким вони належать (фото 14).  

Вихованці забезпечені чистим, охайним, одягом відповідно до сезону, 

предметами особистої гігієни, що зберігаються на окремих поличках в 

доступному для них місці, а також чистою постільною білизною та рушниками 

(фото 15). 

Закладом забезпечено п’ятиразове харчування, наявні денне та 

перспективне меню (фото 16). Працівниками харчоблоку відбираються, 

маркуються та належно зберігаються добові проби з приготовлених страв (фото 

17). Приміщення харчоблоку, робочі поверхні та посуд – чисті.  

Група НПМ провела особисте конфіденційне спілкування зі 38 

вихованцями різних вікових категорій. Останні зазначили, що працівники 

закладу належно виконують свої обов’язки. Скарг на неналежне поводження з 

боку персоналу та на умови проживання від вихованців не надходило. Також 

вихованці повідомили про відсутність застосування до них будь-яких заходів 

фізичного або психологічного впливу.   

 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на гідні і безпечні умови перебування (стаття 28 

Конституції України, статті 9, 20 Конвенції про права осіб з інвалідністю). 

1. Відповідно до вимог чинного законодавства, зокрема, Державними 

санітарними нормами та правилами «Гігієнічні вимоги до улаштування, 

утримання і режиму спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів) для 

дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, та 

навчально-реабілітаційних центрів», затверджених наказом Міністерства 

охорони здоров’я України від 20.02.2013 № 144,  для сну дітей забороняється 

використовувати двоярусні ліжка, розкладні ліжка, дивани (фото 18, 19). 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення  

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, стаття 5 Закону 

України «Про психіатричну допомогу»). 

2. У порушення Державних будівельних норм В.2.2-40:2018 «Інклюзивність 

будівель і споруд» будівля центру є недостатньо пристосованою для вільного 
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користування особами з інвалідністю та особами, що відносяться до 

маломобільних груп населення, зокрема вхідні групи будівлі закладу 

облаштовані сходами, які не оснащені попереджувальними контрастними 

смугами. Зазначене маркування також відсутнє на інших архітектурних 

елементах будівлі, що порушує вимоги (ДБН 8.4.-40:2018 «Інклюзивність 

будівель і споруд») (фото 20, 21). 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

1. Київській міській державній адміністрації: 

сприяти усуненню наведених порушень прав вихованців, а також причин 

та умов, що сприяють таким порушенням, та вжити заходів задля їх недопущення 

у подальшій діяльності Центру соціально-психологічної реабілітації дітей 

благодійної організації «Фонд Асперн». 

 

2. Центру соціально-психологічної реабілітації  дітей благодійної 

організації «Фонд Асперн» здійснити: 

облаштування спалень вихованців відповідно до вимог чинного 

законодавства; 

облаштування житлового корпусу відповідно до норм ДБН В.2.2-40:2018 

«Державні будівельні норми. Інклюзивність будівель і споруд. Основні 

положення». 

 

 

Додатки: фотоматеріали – на 7 арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник групи НПМ 

Головний спеціаліст відділу реалізації  

національного превентивного 

механізму в закладах соціального 

забезпечення та освіти Департаменту з 

питань реалізації національного 

превентивного механізму Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини 

  

 

 

 

 

 

Ірина ЦИКАЛЕНКО 
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Фотоматеріали 

Фото 1 

 

                                               Фото 2                                                         Фото 3 
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                                             Фото 4                                                          Фото 5      

   

                                             Фото 6                                                       Фото 7 
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                                               Фото 8                                                             Фото 9 

   

                                                Фото 10                                                     Фото 11 
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                                             Фото 12                                Фото 13 

    

                                            Фото 14                                                    Фото 15 
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Фото 16 

      

Фото 17 
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                                                 Фото 18                                                    Фото 19                    

   

                                                  Фото 20                            
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Фото 21 

 

 


